

中保协：

8年间涉农保险为2.3亿户次提供风险保障3.5万亿元

中国保险行业协会28日发布的《保险业服务乡村振兴蓝皮书(2021)》显示,8年间,涉农保险累计为2.3亿户次建档立卡贫困户和 unstable 脱贫户提供风险保障3.5万亿元人民币,为农业产业发展、民众健康、民生保障筑起了坚实的保险防线。

这份蓝皮书以保险业助推脱贫攻坚的成功实践为基础,分析了保险业服务乡村振兴的独特优势和能力建设需要,就保险业服务乡村振兴提出路径建议。蓝皮书全面介绍了2016年至2020年保险业助推脱贫攻坚过程中

的产品创新和模式创新情况。

在巩固脱贫攻坚成果方面,蓝皮书从这项工作的痛点和难点出发,有针对性地给出了要保持帮扶政策稳定、要完善帮扶工作制度、要助力防止因病返贫、要助力防止因灾返贫、要优化“防贫保”保障机制、要提升兜底保障水平等6项对策和建议。

蓝皮书提出,保险业要聚焦专业建设、创新发展、科技赋能三大核心,努力加强自身能力建设,推动实现产业有支持、民生有保障、生态有涵养的乡村振兴目标。

一是在推动农业现代化建设方面,要在保障三大粮食作物生产、化解农业生产巨灾风险、支持地方优势产业发展、建立保险信贷融合机制等方面建好保障体系、用好保险机制,推动实现产业有支持。

二是在扎实服务民生保障体系建设方面,要从提升农村人口健康水平、保障农村人口财产安全两方面出发,聚焦加强健康养老和关注农机等方面保障。

三是在大力支持宜居生态环境建设方面,要从推动农业产业绿色转型、积极参

与乡村环境整治、助力农村地区节能减排等三方面出发,支持农村宜居生态环境建设,全面助力乡村生态振兴。

蓝皮书表示,脱贫攻坚以来,保险作为重要政策工具,以独特属性发挥了突出作用。在服务乡村振兴方面,保险业要充分发挥保险的资源配置、杠杆调解、社会治理、精准滴灌、风险保障等方面独特优势,在产业兴旺、生态宜居、乡风文明、有效治理、生活富裕等方面提供助力。

(王思博)

太平人寿平顶山中心支公司快速理赔获赠锦旗

本报讯 近日,太平人寿石龙营销服务部客户服务活动上出现暖心一幕,客户邓先生的爱人将一面印有“理赔迅速、一诺千金,优质服务、情暖客户”的锦旗送到太平人寿石龙营销服务部,对该服务部的热情服务和优质理赔表示感谢(如图)。

据悉,邓先生于2018年购买太平人寿某款重疾保险,2019年再次购买某款重疾保险产品,保额共计26万元。

今年9月,邓先生突发胸背疼痛,在宝丰县人民医院诊治后,转至郑州大学第二附属医院住院治疗,确诊为主动脉夹层。该公司接到报案后,第一时间开展调查核实工作,经审查,属于保险责任,26万元的理赔款在结案当天便到达客户账户。

得知理赔款到账的消息,



邓先生委托爱人专程前往致谢,她激动地拉着工作

人员的手说:“真没想到太平人寿的理赔这么快捷方便,

太谢谢你们了!”

(党二弦 文/图)

富德生命人寿平顶山中心支公司诚信理赔获赞

本报讯 近日,富德生命人寿平顶山中心支公司先后理赔重疾保险金16万余元和8万元,得到了客户及其家属的高度赞赏。

据悉,郟县的孔先生2018年12月经亲友推荐购买了该公司某款重大疾病保险,保额15万元,附加某款医疗保险。天有不测风云,孔先生在进货途中意外从高处坠落,头部重伤导致昏迷,被送往医院救治。入院后,孔先生一直处于昏迷状态,随时危及生命,经过长达两个月的治疗才脱离危险。鉴于头部摔伤严重,孔先生后续还要进行手术治疗,面对高昂的诊疗费用,他一筹莫展。

偶然间,孔先生想到2018年曾经购买的那份保险,便让家人尝试着拨打了报案电话,并在工作人员的引导下,前往该公司柜面递交理赔资料。接到案卷后,该公司迅速开通绿色通道,理赔人员第一时间开展调查核实工作,经流转审核确认属于保险责任,并将理赔款163181.05元打入客户账户。

鲁山县的张先生2016年12月购买该公司某款重大疾病保险,保额8万元,附加某款医疗保险。2017年,张先生因胃肠间质瘤在河南省人民医院进行了肿物切除手术,术后恢复良好出院。今年6月,张先生因肠胃不适前往医院检查,发现胃肠间质瘤复发,后又在河南省人民医院进行肿物切除术,并于出院后保持康复治疗。12月,张先生向该公司递交理赔申请资料,经审核,本次间质瘤复发符合条款约定的重大疾病,给付理赔款8万元。

用心承诺,用爱负责。保险虽无法阻止风险的发生,但能为客户及其家庭提供安心的保障。富德生命人寿平顶山中心支公司秉承“以人为本 以客为尊”的服务理念,快速响应、细心服务,不断提升专业水平,用暖心、高效的保险保障兑现每一份承诺。

(张焜 张子龙)

银保监会公布数据：

交强险承保机动车突破3亿辆“大关”

近日,银保监会和中国保险行业协会同步披露2020年机动车交通事故责任强制保险(以下简称交强险)经营数据。

数据显示,2020年1月1日至12月31日,交强险承保机动车数量3.01亿辆(其中汽车2.67亿辆),保费收入2270亿元,保障金额43万亿元。赔付成本1384亿元,各类经营成本672亿元(含救助基金27亿元),承保盈利128亿元,分摊

的投资收益89亿元。提取救助基金27亿元,自救助基金制度实施以来,已累计提取244亿元。

相较于往年,2020年对于交强险来说是特殊的。2020年9月银保监会实施车险综合改革,提高交强险责任限额,优化费率浮动系数,推动交强险经营高质量发展。于是,交强险责任限额从12.2万元提高到20万元,比改革前提升64%;费率浮

动系数浮动上限保持不变,浮动下限由-30%扩大到-50%,未发生赔付消费者的费率优惠幅度明显加大。

这一改革举措,降低消费者保费支出,明显提升保障程度。表现在交强险保费上,就是保障增加、保费下降。2020年四季度,为消费者减少保费支出21亿元,增加保额6万亿元,新保保单出现承保亏损;今年1至10月,交强险承保亏损

已经超过20亿元,交强险改革“降价、增保、提质”的阶段性目标基本达成。

银保监会表示,近年来,在公安交管等部门和社会各界的共同努力下,我国道路交通安全环境逐步改善,消费者文明驾驶、安全出行意识不断增强,交强险的覆盖面也在逐年扩大。据统计,目前主要公司线上服务覆盖率达到80%,交强险经营质效进一步提升,服务

满意度稳步提高。

“通过一年多的改革发展,交强险保障功能显著增强,运行在保障水平逐步提高、整体经营‘不盈利不亏损’的良性轨道上。”银保监会表示,下一步将深入贯彻以人民为中心的发展思想和高质量发展要求,持续推动交强险保障水平和服务能力提升,确保交强险健康平稳经营。

(袁园)